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Sayı : E-69602026-610-00087853442-
Konu : Soru Önergesi (11170)

1^ 0^, UyZ2

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 07.07.2023 tarihli ve 43452547-120.07.04-E.1243547 sayılı yazınız.

İlgide kayıtlı yazıları ekinde yer alan, Denizli Milletvekili Sayın Şeref ARPACI tarafından
verilen 7/770 sayılı yazılı soru önergesinin cevabı hazırlanarak ekte sunulmuştur.

Bilgilerini ve gereğini arz ederim.

Prof. Dr. Ömer BOLAT
Bakan

Ek: Soru Önergesi Cevabı (1 Sayfa)

Bu belge güvenli elektronik imza ile imzalanmıştır.

Belge Doğrulama Kodu: 4AE356F1 -FCl6-4EB6-846F-02BF18614E72 lıttps://www.turkiye.gov.tr/ticaret-bakanligi-ebys
Adres: Dumlupmar Bulvarı, Eskişehir Yolu, 9.km, No:151,
Çankaya/ANKARA
Telefon No: 03124491334 Faks No: 03124491341
e-Posta: f.ozcan4@ticaret.gov.tr
İntemet Adresi; vvvvvv.ticaret.gov.tr
KEP Adresi: stratejigelistirmebaskanligi@gtb.hs01.kep.tr

Ayrıntılı bilgi için:
Fatih Mehmet ÖZCAN

Veri Hazırlama ve Kontrol İşletmeni
Telefon No: 03124491334
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TİCARET BAKANLIĞI

Denizli Milletvekili Savın Şeref ARPACI'va Ait 7/770 Sayılı Yazılı Soru Önergesine
İlişkin Cevaplar:

Bakanlığımız görev ve yetki alanına giren hususlar itibarıyla, önergenize ilişkin cevaplarımıza
aşağıda yer verilmiştir:

1 -6) Iş insanlarımızın Schengen vizesi başvurularına ilişkin AB üyesi ülkelerden aldıkları ret
kararları ve vize başvuru süreçlerinde son dönemde yaşanan gecikmeler Bakanlığımızca
yakından takip edilmekte ve karşılaşılan sorunların çözümü için görev ve yetki alanı itibariyle
konuyu takip etmekte olan Dışişleri Bakanlığı ile koordinasyon halinde çalışılmaktadır. Bu
çerçevede, Bakanlığımızca iş insanlarımızın vize/çalışma izni/oturma izni süreçlerinde
yaşadıkları sorunlar hakkında gerekli oldukça bilgi derlenmekte ve söz konusu sorunları
bertaraf etmeye yönelik bükümler müzakere edilmektedir. Söz konusu bükümler, "vize
muafiyeti"nden ziyade süreçlerin kolaylaştırılmasına yönelik kurallardan oluşmaktadır.
Schengen'e taraf ülkeler ile vize kolaylığı için Dışişleri Bakanlığınca yapılan girişimler
desteklenmekte ve bu meselenin ikili ekonomik ilişkilere olumsuz etkileri bilhassa ticarette bir
teknik engel oluşturması yönüyle muhataplarımıza her düzeyde aktarılmaktadır.

Öte yandan, 23.03.2017 tarih ve 30016 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 2017/9962
Sayılı "İhracatçılara Hususi Damgalı Pasaport Verilmesine İlişkin Esaslar Hakkında Karar"
kapsamında ihracatın teşvik edilmesi amacıyla özellikle vize uygulamasına tabi olmadan
ibracatçılarımızm yurtdışı pazarlara daha hızlı ve zahmetsiz ulaşabilmelerine imkan tammak
üzere mevzuat ile belirlenen şartlara haiz ihracatçılarımıza hususi (yeşil) pasaport
düzenlenmektedir. Bu düzenlemeyle ihracatçılarımızın dünyamn her noktasında daha aktif ve
görünür olmaları sağlanmaktadır.

Halihazırda AB ile ülkemiz arasında ticari ve ekonomik ilişkilerimize yönelik bir
anlaşma müzakeresi bulunmamakla birlikte Gümrük Birliğinin hizmet ticaretini de içerecek
şekilde güneellenmesine ilişkin müzakerelerin başlaması halinde iş insanlarımız (sürücüler ve
deniz adamları gibi taşımacılık personeli dahil) için vize süreçlerinin kolaylaştırılmasım
sağlayacak bükümler içeren anlaşma metinleri hazırlanabilecektir. Gümrük Birliğinin
güncellenmesi çabşmalarımn başlatılması için Bakanlığımızca gerekli temaslarda
bulunulmaktadır.

Bakanlığımızca AB ülkeleri ile ikili ilişkilerimiz Ekonomi ve Ticaret Ortak Komisyonu
(JETCO), Karma Ekonomik Komisyon (KEK) vb. istişare mekanizmalarında ele alınmakta ve
ayrıca Bakanlığımızca en üst düzey ikili ve çok taraflı temaslarda öncelikli olarak gündeme
getirilmektedn.

Diğer taraftan, AB üyesi olmayan ancak Schengen üyesi olan EFTA Ülkeleri (isviçre,
Norveç, Lieebtenstein ve izlanda) ile ülkemiz arasında 1 Ekim 2021 tarihinde yürürlüğe giren
kapsamlı Serbest Ticaret Anlaşması (STA)'nda vize süreçlerinin kolaylaştırılması ve çok girişli
vize imkanlanmn artırılması yönünde bükümler içeren anlaşma metinleri bulunmaktadır.
Bunun dışında benzer bükümler diğer STA'larımızda da yer almaktadır (Malezya, Birleşik
Arap Emirlikleri, Bosna-Hersek, Sırbistan, Karadağ).


